

并非笑话

两个四十岁男人

某房地产开发工地上，正值中午时间，工人们都蹲着端个碗吃饭。老王早已经习惯了这样蹲着吃饭，或者随便找一块砖头便是他的凳子，手里端着那块砖头是他的凳子，手里端着那块砖头是他的凳子，手里端着那块砖头是他的凳子，手里端着那块砖头是他的凳子，手里端着那块砖头是他的凳子，因为没有第二个菜，他们也不需要饭桌。

最近工地活不多，他们就更要节衣缩食了，都是那美国金融危机惹的祸，老王总听人这么说，尽管他闹不明白美国跟他有什么关系。今天张总也跟他们蹲在一起吃饭了，这让老王感到无比荣幸。张总是房地产公司的老板，最近房子卖得不好，他也不得不经常到工地上来监工，要在早些时候，工地上哪能见到他的影子？

闲得无聊，张总跟老王聊起了他的过去，张总说，“我68年生的，属猴，86年高考考上了清华建筑系，那一年我考了四百多分，在我们北京这可是高分了。”张总一脸的自豪！然后他转而问老王：“你比我大几岁？”老王憨憨地笑了笑，摸了摸脸上的皱纹，不好意思地说，“我也是68年生的，也属猴，86年高考的时候我在安徽，考了五百多分，比大学分数线少了一分，家里没钱让我复读，就出来打工了，一打就是二十二年。”

张总下意识地理理自己的领带，拍了拍同属猴的老王的肩膀，站起来摸摸他那滚圆的肚皮，打着哈哈说，“好久没有吃这样的饭了，还真是好吃啊。” 马群 倪剑

市井物语

咋越减越肥

妻子进入中年以来，身体逐渐变得肥胖，为了控制体重，她开始坚持每天散步。为了检验减肥效果，妻子隔三岔五就要称一次体重，但令她失望的是，两个多月过去了，她的减肥效果并不明显。

妻子正为此事感到烦恼时，我从报刊上看到一篇关于走路速度的报道，于是我对妻子说：“怪不得你的减肥效果不明显，原来是你的散步的速度达不到。以后只要提高到每小时6公里以上，减肥就会有效果了。”妻子听了我的话立马露出了笑容，她决定从次日起就加快散步速度。

几天后，我和妻子应邀到二叔家去吃晚饭。赶到二叔家时，妻子见院内有个地秤，于是就上前称起了体重。妻子刚测出体重，便气愤地对我说：“老公你到底出的什么馊主意，我一直按你说的加快散步速度，可我的体重咋反增了10公斤？”我吃惊地跑过去，正想看个究竟，二叔从房里走出来：“你们不必那么较真，那秤是你二婶倒卖猪肉用的。” 中央门 李青春

三言二拍

请假的借口



漫画 郭 ■

昨天早上上班后，我发现同事小王有些心神不定，就关切地问他怎么了。小王说下午想去参加一个同学聚会，可不知该怎么开口向科长请假。

我给小王出主意说：“你可以找个借口，就说这两天肚子疼，可能是老毛病阑尾炎犯了，下午得去医院检查一下。”小王有些心虚：“这样说能行吗？再说

我身体很正常，一点毛病也没有啊！”我安慰他说：“放心吧，肯定行的。前一阵子科长老犯阑尾炎，才做过手术不久，对这病的痛苦有切身的体会。如果你这样说，他应该会同意你去检查的。”小王听了放心地跑去请假了。

一会儿工夫，小王很郁闷地回来了，显得忧心忡忡。我忙问他怎么样，请到假了没有。小王却答非所问地说：“小桃姐，这下可如何是好啊？”

“到底发生了什么事？”我真的有些着急了。小王很沮丧地说：“科长一听我说是阑尾疼，立即向我推荐以前为他做手术的那位医生，还当场就给他打了电话，医生说让我下午过去准备动手术……” 珠江路 利胡桃

大城小事

股市晴雨表

隔壁老张一家个个都炒股，据说是老夫妻、儿媳每人五万元，互不干扰各炒各自的。股市上涨时，大老远就能听到他家音乐悠扬，欢声笑语的，这会儿如果有事去他家商量，往往八九不离十都能成功，他家老老小小也是格外热情好客，茶啊，烟啊，水果什么的，准会一起端出来，让你受宠若惊。股市走低萎靡不振时，老张家就显得死气沉沉的了，偶尔传来的声音，不是谈论股市的争吵声，就是他家谁出门进门时狠狠地关门的声音，那声音听着让人心惊。

久而久之，左右邻居都知道了，老张一家的心情就是股市行情的晴雨表。

前些日子，股市一片大好，到处是“与牛共舞”的欣欣向荣，妻子也蠢蠢欲动，准备进军股市，我不禁警觉了起来，提醒她说：“隔壁老张家这几天都是静悄悄的，也没像前几天那样听到音乐声了；他家儿子小张昨天回家时，嘴里还在恨恨地骂娘，也不知是骂谁？中午我出去，碰到了老张的爱人，我客气地和她打了个招呼，她冷着个脸只是稍稍地点点头，像是我欠了她家八吊钱似的。是不是股市……” 妻子到底聪明，立即就去房间里打开了股市频道。“我的妈呀——”我听见她惊慌失措地叫道，“真的呢，大跌三百点，七百只股票跌停，难怪老张家变天了呢！” 曹后村 李晓巧

饮食男女

男友的钱和家里的钱

同事小菲对自己的一头飘柔秀发非常爱惜，经常去做高价护理，可是最近她却把头发剪短了。

李姐替她感到可惜：“长发飘飘多美呀，怎么瞧都是个淑女。”赵哥也插上来说道：

“我听说女孩子剪短发要经过激烈的思想斗争。小菲，你斗争了几天呀？”小菲端着镜子照了照说：“斗争什么呀，我一点都没斗争。”

李姐不相信，疑惑地问道：“怎么会这么坚决？”小菲笑着

说：“嗯，我跟我男友领完结婚证出来，他说：‘宝贝儿，咱把长发剪了吧。从今天起你拉直、烫发、染发都要花家里的钱了，而不是花男友的钱。’他说得很有道理，于是我就同意了。” 浦口区 河流

家事春秋

不感冒的原因

这几天气温骤降，办公室的小刘首先得了重感冒，没两天，大家相继出现头晕、咳嗽、流鼻涕等症状，只有老马还是生龙活虎的，毫无异样。

方姐边咳嗽边对老马说：“这里就属你年纪最大，没想到身板却是最硬朗的，我们都感冒了，你却没什么异常。”老马乐道：“哈哈，我每天早晨半个

小时的晨练可不是白锻炼的！” 方姐惊讶地问：“你每天还晨练呀？真没看出来。”不但方姐很惊讶，大家都表示惊奇，因为老马实在不像那种早起锻炼的勤快人，我不禁问老马：“马哥，是什么力量促使你坚持锻炼的呀？换我可坚持不下来！” 老马笑笑说：“这个么？主要是因为咱家的房子太小了，咱家可

五口人呢。”方姐赶忙追问：“这和房子大小人口多少有关系吗？”

老马苦笑：“当然有关系，我们家只有一个厕所，每天早晨起来都得如厕吧？孙子、老婆、儿媳妇、儿子都得排在我前面，所以我只能一起床就去上公共厕所，要小跑到两公里以外呢，这一来一回正好半个小时！” 水西门 禾水

人之初

坐女人大腿上了

儿子聪聪上幼儿园小班，语言进步很快，隔三岔五嘴里就会冒出新名词，而且敢于活学活用。这几天学会了“男人”、“女人”这两个新名词，赶紧拿来自用。把所有男性包括爷爷、叔叔、哥哥、弟弟都说成“男人”；把所有女性不管是奶奶、阿姨还是小姑娘都叫“女人”。

星期天我带他到公园里玩，他忽然指着旁边说：“妈妈你看，一个男人在小便！”我看，原来是一个妈妈正在给一个小孩把尿，我赶紧教育他，小弟弟太小还不能叫男人，大人才能叫男人、女人。有一天从幼儿园接儿子回家，公交车上人多非常挤。他个

子小钻得快，上了车就不见了，等我挤上车已经看不到他了。我赶忙大声喊：“聪聪你在哪儿？”从后面传来儿子的声音：“妈妈，我坐在一个女人的大腿上！”后面的人群一下子爆发出一阵哄笑声，我挤到后面一看，原来后排的一个笑眯眯的老奶奶把他抱着坐在腿上了。 草场门 王茵

人小鬼大

星星点歌

老妈过八十大寿，一家人齐聚在贵宾楼饭店给老妈过生日。

饭店提供现场点歌服务，姓阎的大姐夫先登上了台，他对大伙说：“今天我要唱一首歌给妈听，就选和我同一个姓的阎维文的《母亲》吧，希望咱们的老母亲身体健康康，平平安安！”

大姐夫唱完，姓张的二姐夫上台了，只听他说：“大姐夫唱了阎维文的歌，那我就唱一首老张家的歌，就唱张学友的《祝福》吧，祝福咱妈福如东海，寿比南山。”

这时，十岁的侄子星星按捺不住了，说也要给奶奶献歌

一首。我问他想唱什么歌，他说既然姨父都选与自家同姓的歌手，那他也要找和他一样姓朱的歌星。

我想了半天也没想起哪位姓朱的歌星，只好叫来服务员，让她把点歌单拿给我们看。星星翻了半天，发现姓朱歌手的歌他没一首会唱，会唱的歌手又都不姓朱，一时间有点着急。

忽然星星指着一首歌说：“我就唱这首《北京欢迎你》吧，虽然歌手不跟我一个姓，可他的名字和我是一样的！”

我不禁哑然失笑，因为点歌单上写的演唱者是：群星。

江宁区 忠诚

白领黑秀

到底谁被监督

我所在的集团公司这两年效益很好，最近由租借的旧楼搬进自己购买的新楼。以前的旧楼办公房间很小，一个部门往往要占好几间，部门的头儿单独占一间，而新楼房间很大，一个部门就一个大开间，头儿也只是在旁边隔出了一小块。

房间大了人也多了，按理说应像菜市场一样热闹，但奇怪的是，自从搬过来后，大家都变得更安静了，只听见电脑的“嗡嗡”声和敲键盘的声因。办公室的工作时紧时松，有时还闲得很，但不管何时，每个人都老老实实地坚守在各自的小隔档里，悄悄地在互联网上浏览。其实大家都明白

白，以前房间小的时候，人也很少，往往是把门一关，三两知己说说知心话，发发牢骚，而如今人多嘴杂，谁也不敢随意张口，以防祸从口出。

此外，头儿每次要经过大房间才能进自己的办公室，他的每一次进出实际上就是一次视察与监督，所以坐在过道边的人得格外小心，生怕有什么闪失让头儿发现。

有次头儿喝酒多了，喘着大气说，“你们设身处地想想，你们只需防着我一个，而我呢，天天都在众目睽睽之下进进出出，好像到处都是眼睛，哪有以前那种单独的小办公室自在呀。” 三牌楼 丹阳

难念的经

都是苦命人

上周日，小姑到我家来串门。她一个劲地向我抱怨，说上大学的表弟总是和同学们比吃比穿，花钱就像流水一样，这不，刚才又和她要了500块钱去买衣服。

我听完觉得很惊讶：“表弟还是一个学生，买什么衣服要花500块钱呀？”

“唉，他现在买衣服是非名牌不穿，买回来穿不了几天就扔下不要了，又要重买新的。”

可小姑身上穿的还是几年前买的旧衣服，让我有些难过。我忽然想起我老婆有好多衣服，大多是只穿了几天就下

岗了，便决定翻出来送给小姑。小姑看到衣服后直咂嘴，“这衣服还很新呀，咋就不穿了呢？”那天，小姑背了一大包衣服回去。

可是过了两天，小姑又背着一大包衣服到我家来了，我还以为衣服不合身，又给送回来了。可没想到的是，她背来的全是表弟不穿的名牌衣服。

小姑对我说：“我看你和我一样苦命，钱都花在老婆身上了，自己也没件像样的衣服。我回去后才想起来，你身材和你表弟差不多，这些名牌衣服你穿着肯定合适！”

江宁区 朱宗成

百味人生

高档小区

我们在南京奋斗多年，终于攒下了一笔钱，狠狠心一下子全交了首付，在城区最繁华的地段置下了一处房产。首付过后，我们还需要还十年的房贷。这是一个高档的住宅小区，出入小区的大多是高层官员与公司老总，因此尽管房贷的压力很大，但老婆还是为此感到很幸福，悄悄对我说，“住进这个小区，好像我们也提高了品位哟。”

可是好景不长，有一天，老婆向我诉苦说：“小区门口的保安只向有钱人敬礼，就是那些开着豪华轿车、穿着名牌服装的人，可我穿着太普通了，保安经常用另一种眼光瞧我。” 我安慰她说：“别和保安一般见识，他瞧不起咱，难道咱就不

是这里的业主了？”

又过了几天我发现，家里的垃圾整天放在墙角，老婆也不拎下楼扔到垃圾桶里去。老婆不好意思地说：“等晚上再拿出来扔吧，让隔壁邻居看到了会笑话我们穷。” 我哭笑不得，原来垃圾袋也能分出贫富来啊！后来，妻想出一个办法，专门用黑色垃圾袋装，这样别人就看不出来了。

昨天晚上，5岁的儿子哭着回来了。我赶忙问他怎么回事，儿子委屈地告诉我们：“同学们都笑话我，说住在这个小区的人竟然还没去过肯德基……” 老婆说，“我们把这里的房子卖了，换别处的房子吧！” 广州路 仲利民